

VICTORIA

Apare în fiecare zi la orele 5 seara cu ultimele știri Telegrafice

ABONAMENTUL 20 LEI PE AN

ANUNȚURI DUPĂ TARIF

DIRECTOR-PROPRIETAR:

V. CANABACHE

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA

STR. MIRCEA No. 14

Chemarea con. 1915 în Grecia—Demisia gouv. Sculudis

INTREBUINȚAREA IMPRUMUTULUI NAȚIONAL

În cercurile politice liberale se afirmă că majoritatea împrumutului național va fi întrebuințată pentru o comandă mare de armament și munițiuni, fie în uzinele italiene sau cele engleze. În vederea acestui lucru, d. Brătianu e hotărât să constituie o nouă comisiune, care va supraveghea încontinuu, efectuarea comanda.

Avis fratelui Vintila!

Turcia este pe marginea prăpăstiei

Ingrijorările Turciei, în ajunul unor mari tulburări, neîncrederea în germani. Turcia este sătulă de a lupta pentru alții...

Roma 10. — «Sera» primește din partea corespondentului său din Zurich următoarele:

Știrile sosite în ultimul timp din Turcia îndreptătesc să se creadă că ceva grav e pe cale să se petreacă în Imperiul otoman, și că o senzațională lovitură de teatru în politica turcească n'ar fi exclusă.

Cercurile—chiar și cele oficiale—din Constantinopol, consideră campania din Asia Mică, pierdută. După căderea Erzerum-ului și a Trebizondei șosele zilnic în Capitală știri sperate din partea trupelor în Asia Mică, care cer grabnice ajutoare.

Nemulțumirea este mare în toate rândurile. Așa se explică dorința de pace a Tur-

ciei, despre care s'a vorbit în ultimul timp. În această privință, e simptomatică știrea dată de ziarul rus «Rieci» cum că un membru al ambasadei turcești din Stockholm ar fi venit la Petrograd pentru a încerca terenul unei paci sau cel puțin al unui armistițiu mai lung.

Cercurile germane au sfârșit prin a se îngrijora de această situație, ceea ce lamurește recentele comunicate germane trimise presei neutrale asupra situației din Turcia. Aceste comunicate n'au putut ascunde teama pe care o au Germanii, că dintr'o zi în alta, Turcia sătulă de a lupta pentru alții, să nu-și schimbe brusc atitudinea și anume în favoarea înțelegerii.

(A. T. I.)

Sosirea vaporului „Eleonora“

Pavilionul. — Mărfurile aduse

Azi de dimineața a sosit în port venind din capitala Turciei vaporul «Eleonora». Acestui vas i se retrăsese acum cât-va timp pavilionul spaniol, însă el a reușit să-l ia pe acel grecesc.

Vaporul este încărcat cu lână micrinos, în tranzit pentru Germania, țări și covoare pentru România.

Tuberculozii la Constanța

Se știe că acum cât-va timp s'au colectat peste 5000 lei cari s'au trimis la București, pentru mărirea fondului soc. pentru profilaxia tuberculozei.

Ei bine, cu toate acestea nici un tuberculos din Constanța nu este primit la această societate.

Ne place să credem că înainte de a fi datoare, soc., trebuie să fie recunoscătoare orașului care ia dat 5000 lei și să primească sub scutul ei pe fii bolnavi ai orașului.

Cerna-Vodă blocată

Ni se comunică că începând de ieri stațiunea C. Vodă este blocată. Blocarea va mai ține încă cinci zile.

Ea se atribuie faptului că o aglomerație imensă de vagoane cu cereale de ale consorțului german vin din toate părțile aci și portul unde se descarcă este aproape insuficient.

Noul împrumut grecesc

Guvernul elin a hotărât să facă un nou împrumut intern de 100 milioane. Se vor da acțiuni a 500 drahme, cu 6%.

Aeroplanul de lângă Constanța

Știrea dată ieri de noi se confirmă astăzi. Într'adevăr, ieri la orele 6 dim., ingrijitorul farului «Tuzla» a putut vedea destul de lămurit o navă aeriană, care plana de asupra mării și se credea a fi dela Varna, deoarece venea din acea direcțiune și s'a întors tot într'acolo.

Prinderea atotatorului din port?

În legătura cu tentativa de crimă și jetuirea căpitanului Memet Reșid de suma de 6000 lei, aflăm că autoritățile mențin arestat pe un misit de cereale, care va fi înaintat parchetului chiar astăzi. Se crede că acesta este autorul, deoarece

ce victima îl recunoaște destul de bine. Acuzatul însă neagă cu îndârjire să îl comisiuneze, aducând și probe chiar, cum în vremea celor petrecute el era în altă parte. Urmarea cercetărilor ne va lămurii însă.

Situația grea în Grecia

Ziarul «Nea Himera», din Atena, face un apel la clasele bogate din regatul elin, ca acestea să ajute populațiunea săracă, care e fără pâine, fără medicamente cu un cuvânt în cea mai neagră mizerie.

Pe căi particulare însă, știri de tot crezământul ne spun că alimentele de prima necesitate lipsesc din ce în ce mai mult în tot regatul Greciei, făcând ca greutățile să apese mult asupra întregii populațiuni, care nici în război nici în neutralitate, totuși e condamnată să sufere.

LITERE

PRIBEAGUL

*De-un dor nebun pe calea rătăcirii
Fînd mînat, el s'a s'opus simțirii
Și a plecat!... Era o blîndă seară
Căder din cer o ploaie de vîpae
Și șurzînd, cu fața ei bîtae
Prindea agale luna să rîsară...*

*După ani lungi, simțind cum îl apasă
Un tainic dor—un dor nebun—de casă,
Voit-a să se 'ntoarcă de departe,
Cu chip pîlit de lungi nopți de veghere,
Cu sufletul sbîtut greu în durere
Cînd și-a văzut iluziile moarte.
Și s'a re 'ntors!... E toamnă pe sfârșite
Și cuiburile tate-s pîrăsite,
Mureau atuncia flori de crizanteme;
Și-a tresărit cu fața 'n suorată:
În depărtare lin și tremurată
Murea cea mai duloasă din poeme.
La poartă așteaptă plin de duloșie
Și ciocîni... dar casa e pustie
Și un oștal — oștal fără de nume —
Îi zgudui o clipă pieptu-amarnic,
Și 'nțelegînd că totul e zadarnic,
Porni din nou și... se pierdu în lume.*

D. Ghineaș

In curand se va deschide Beraria afara de berarie, salon, camere, chioscuri, loc rezervat, poze si aparate de gimnastica, in aer liber pe malul Mării pentru sportinani, **Comfort modern. Muzică aleasă** si diferite alte distracții, prețuri moderate.

"TATAIA"

partea de nord a orașului, în drumul Mamaiei în 6 minute de centru cu trăsura, după noua tarifa a birjarilor întocmită de poliție, cursa un leu, **poziție pitorească** 25 metri, altitudine de la nivelul mării, **DOUA TERASE dominante** acces la Marea Neagră, **partea de nord a orașului, în drumul Mamaiei în 6 minute de centru cu trăsura, după noua tarifa a birjarilor întocmită de poliție, cursa un leu, poziție pitorească**

Alți Italiani spre Valona

După știrile aduse de «Paris» două mari vase de transport italiene, încărcate cu soldați și protejate de contratorpiloare franceze, au fost văzute mergând spre Valona.

Moara Eftimiadis

Suntem informați că moara Eftimiadis, care e situată între Tuzla—T-Ghiel a fost vizitată de d. Prefect Mumuianu și Jupă câte șalam, aceasta moară care produce 1 1/2 vag. pe zi, va servi la măcinat pentru trebuințele județului și ale orașului.

ESCURSIUNE

Măine vor sosi în localitate elevii liceului din Târgoviste. Conduși de profesorii lor, elevii vor face mai multe vizite în oraș și port, stând aici trei zile, în care timp vor fi găzduiți, la reg. 74 infanterie

Serviciul hidraulic

Primăria ne comunică, că serviciul hidraulic este însărcinat cu încasările dărilor către comună pentru apă și canal.

Plata se va face la biroul serviciului hidraulic din str. Rahovei No. 21 și agenților respectivi cari se vor prezenta la domiciliu.

DE ARENDAT de îndată Moșia D-ilor Constantin și Maria Ionescu, întindere 360 Hectare, arătură, iamaș, etc. situată Cotuna Șeremet, Comuna Cavargie, județul Constanța, aproape Gara Ester.

Asemenea Arendez Moșia D-ilor Dumitru Popa și Maria Opreanu, 170 Hectare situată comuna Medjidia, Jud. Constanța Doritorii adreseze oferte până 22 Mai subscrișului, Conservator numit de Tribunal, pus în posesiune formal.

G. C. Anastasiu
Avocat, C-ța, str. Sturza 4

Ultimele știri telefonice ale „VICTORIEI”

Enorme inundații din Rusia

Nauen. In Basarabia fluviul Nistru a inundat 3000 km. pătrați de teren agricol. Pagubele se urcă la 100 milioane ruble. In Siberia sudică in guvernământul Thomsch gerul a distrus germenul recoltei

Trei vase Germane scufundate

Paris. Submarinele rusești au scufundat încă trei vase germane in marea Baltică, in total 6 vase in trei zile.

Noua linie ferată Athena-Salonic

Paris. Inaugurarea noiei linii ferate Athena-Salonic, care face un drum de 500 km. in 12 ore, a avut loc la 22 Mai in prezența regelui și a generalului Moscopolas. Acesta din urmă când s'a reântors la Salonic, a vizitat pe generalul Sarail.

Contigutul 1915 Grece chemat sub drapel

Paris. Se telegrafiază din Athena că guvernul greco a chemat sub drapel recruții contigutului 1915, liberând pe de altă parte șapte contingente de rezervă.

Demisia guvernului Sculudis?

Paris. Ziarul «Athena» scrie că Sculudis și-ar fi dat demisia vinerea trecută regelui, care l-ar fi rugat să păstreze puterea însă o schimbare de guvern pare hotărâtă.

La Imprumutul național nu se acceptă decât 400 mil.

București. După cum s'a mai spus subscripția pentru imprumutul național a trecut cu mult peste 400 milioane, totuș statul nu acceptat decât 400 mil. In capitală a început să se libereze titlurile provizori ale subscriitorilor, cari au făcut vârsăminte integrale. In aceli scop s'au trimis și sucursalelor din țară titluri de acest fel.

MICA PUBLICITATE

FIE CARE ANUNȚ SE PLATEȘTE 6 LEI PE SAPTAMANA

GEANTA de dantele s'a pierdut sâmbaia seară pe distanța din piața Ovidiu la gara. Se găsește înăuntru o chee și un portmoneu. Cel ce o va duce la redacție va primi o bună recopensa.

DE INCHIRIAT apartament compus din trei camere, pinnajă, curte și grădină. A se adresa pe strada Cuza Vodă No. 70 la proprietarul d. Z. Weinstok

PRAVALII IN CENTRU de inchiriat. Local nou. Pe strada Traian No 4 în noile case ale D-lui Pomerantz. Adresați-vă d. Albert Samuel directorul hotelului «Mercur».

ALEXANDRE PHILIPPAKIS Office: Strada D. A. Sturza No. 29-31 Agent de vapoare Telegrafice adrese: Philippakis Constanța

LIMBA ENGLEZA se predă în mod perfect de către un profesor cu preț avantajos. Adresați-vă la d. Frați Fonducas str. Carol 3.

50,000 lei se dă cu hipotecă a se adresa la D-l Nicolae Sineon B-dul Regina Maria No. 64. Intermediar exclus.

CAMERĂ MOBILATE în casă cu intrare separată se caută V. P. Ovidiu 7.

DE INCHIRIAT un local, de restaurant în stațiunea balneară Terchighiol sat Adresa în Plevnei 13

DE INCHIRIAT Stada Sabina mic No. 3 un apartament camere 1 bucatărie spălată separat electric apă, adresă la H. K. Zambacdjian strada unirei No. 9.

Magaziul de mod LA VIENEZA al d-nei Eugenia Kaulman

Anunță că a adus un transport de tot felul de moduri moderne, pe cari le oferă prețurile cele mai avantajoase. Asemeni se fac forme de capod și reparațiuni. Vizitați magazinul care se află pe strada Mircea No. 1 lângă Magazin Universal.

Morfi Papastavru

Baile Moderne din Constanța Strada Alexandru Lahovari
Instalațiuni de băi de abur, puțină, medicinale, cu nomenclatură din Tekirghiol. Masaje, fricțiuni, dușuri și la Kneipe.

Misitul LANI POTAMIAN

Oferă orice fel de apartamente cu pozițiile cele mai frumoase, cu vederi la mare și singure în curte, precum și odăi goale și mobilate. Case de vânzare și locuri virane cu prețuri eștine. Adresați-vă în str. Ovidiu 12 și la cafe Bristol.

M O D E

Vechea și cunoscuta casa de mode a D-șoarei **Lenny Nicolae Davidescu**

Piața Independenței 24. (Ovidiu) Vis-a-vis de Mercur (colț etaj)

Face cunoscut că a primit un frumos asortiment de palării, Modele din renumite case din străinătate pentru Doamne și Domnișoare, precum și furnitură necesară pentru comenzi și reparațiuni.

Voilette fine și Moderne

Specialitate în palării de doliu
PPEȚURI MODERATE